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H /.•/ ismeri I enter.: társadalmi viszonyait, tudja azt 
nagyon jól. Jtoyy ez a mi polgárságául;, melyei annyi minden- 
lile válaszfal különít el egymástól — egyértelmű ás közös 
a/.rzióva csak nagy villát esetben hatávozza el magái.

Annál ávvendetesehbek ás jelentőségűd'jesehhek tehál azok 
az ünnepségei', melyeket városunk társadalmit egyértelmüleg, egg 
akarattal es lelkesedéssel, I'ersecz hinteres szülöttének. Hevesen; 
bereites országgyűlési képviselőnknek. a lángtelkii magyar Író­
nak tiszteletire rendez.

Az összes helybeli testületéi:, egyletek vezéregyéniségei 
kezel foglal:, hogy meleg óváicziókkal halmozzál: cl a város leg­
nagyobb /tál.

A rerseczi hölgyei: szop koszorúja is kiveszi a maga 
részét az ünnepségből, nemes lelkesedéssel arany tollat nyújt át 
itanak az Írónál:, kinek miiedben annyit gyönyörködött.

I ersecz lakossága önön magái tiszteli meg. midőn meg­
becsüli. midőn szeretettnek melegávcl körül övezi a város nagy fiáit.

Lapunkat ás e sorok in ját sok ári barátság ás szeretet 
fűzi az ünnepelthez.

Egyike ő azoknak, kik ezelőtt Ki esztendővel, midőn az

első és meg most is egyetlen verseczi magyar újságunkat meg­
indítottál: — segített felemelni a zászlót.

Fiatal, nemes hévvel, hazafiul lelkesedéssel lépett istáp- 
lóinl: sorába. Alidon csüggedtünk bátorított ás a mire halálunk 
órájáig büszkék leszünk, ő volt az, ki eredeti s már abban az 
időiben is feltűnést keltő czikkeivel, tárczáival lapunk irodalmi 
színvonalát emelni segített.

Hu valaki mindcukor ás minden időben az igaz szeretet 
ás ragaszkodás melegével nézte, mint emelkedik a »mi oszlopunk«, 
mindig magasabbra és magasabbra, mint vívja ki fokozatosan 
hazánk művelt lakosságának tiszteletét, elismerését, mint női káp­
rázatosán írói ás költői hírneve: — mondjuk ha valaki lelke 
mélyéből örült, — úgy a mi örömünk egyike volt a legigazabbnak.

Most. midőn Versecz intelligens társadalma fényes ün­
nepségei; mellett tünteti ki a város legnagyobb szülöttét, — elhoz­
zuk mi is e helyen igaz szeretetünk, benső ragaszkodásunk pál- 
makoszoruját.

Szivünk teljes melegével és szeretetével üdvözöljük a „mi
oszlopunk''-at.

Perjéssy Lajos.

Tár c za.

— Ocskay brigádéios. —

llm-zoit' Femivz a saját darabjáról. í 
Miért választoltam Ocskay Lászlót a dara­

bom hőséül r
Ha kuruez-éposyt Írok, bizonyára eszembe 

se jut Ocskay. ü sok mindenre képes volt, csak 
éppen arra nem, hogy epikus hőssé legyen. Ha 
époszt Írnék, akkor az áldott emlékű Rakúczy 
fejedelem, Bercsényi, vagy talán Öreg Bottyán 
apó felé fordul a tekintetem.

Ezek a halhatatlan nevű nemzeti vezérek 
viszont nem a színpadra valók. Különösen a 
fejedelem alakja nem. Ő annyira magasztos 
gondolkozása és tiszta érzésű, hogy a drámai 
gőzkazán feszítő elemét, az emberi szenvedélyt, 
nem latom meg benne. Az ö életét nem az 
egyénisége, hanem az az. istenség vezérli, akit 
a szivébe zart. Nem az életnek él, hanem a 
küldetésnek. Világtörténelmi hivatásának erős 
tudata valósággal fölemészti jellemében az 
emberi vonásokat. Az ö élete egy nagyszerű 
rendszer szolgálatában folyik le, mely rend 
szert a nemzet boldogitasára szerkesztette. , 
Rákóczy fejedelem élete tragikus ; de ez nem a 
jellem, hanem a sors tragédiája. A sorstragédia 
pedig nem színmű Rákóczyrol lehet ódát írni,

vagy époszt; de sem balladát, sem színmüvet 
nem mernék róla írni.

Hanem Bezerédi, Ocskay! így egymás 
mellett a nevük már úgy hangzik, mint a 
patkócsattogástól visszhangzó és tüzfénytöl 
piros ballada refrénje.

Egy ideig ott ragyognak a Rákóczy-kor 
firmamentumának epikus álló-csillagai között, 
azután egyszerre megbomlanak, kiugratlak a 
helyükből, sziporkázva neki iramodnak a nagy 
mindenségnek, elhamvadnak, elvesznek. Viszi 
őket a tajtékos vérük, az önzésük, a bűnös 
nagyravágyásuk, valami belső kényszer, ami 
megindítja a hulló-csillagokat és bukásba so­
dorta az angyalait. Valami, ami bennük volt 
és kifakadt belőlük: az egyéniségük. Ez erő­
sebb a kötelesség tudásuknál, a becsületérzésük­
nél, a házasságuknál, mindennél.

Régi tapasztalás, hogy a történelem me­
zején arató, vagy tallózó színműíró ösztönszerü 
előszeretettel fordul a história erősen kompro­
mjait alakjai fele. Ez természetes, meit azok­
ban nyilatkozik meg a legizgatóbb kozvetlen- 
séggel az örök emberi természet.

Az ö jellemükben tükröződik vissza leg­
élesebben koruk arczulatja. Az igazán nagy­
emberek, a félistenek, a pióféták és a szabad- 
sághösok rendszerint nem koruk gyermekei, 
hanem egy jövő kor apostolai. Megelőzik a 
korukat és azért rendszerint idegenek is kör­
nyezetükben A Rákóczy-kor társadalmának

tipikus képviselői nem maga Rákóczy, nem is 
Bercsényi, hanem a Karolyiak, a Forgácsok és 
mint a torz, de legjellemzőbb szélsőség képvi­
selője ; Ocskay, Bezerédi.

Engem az kapott meg Ocskay démoni 
egyéniségén, hogy annyira magyar. Értsük meg 
egymást : nem politikai érzület dolgában ma­
gyar, — hiszen labanczczá lett ! — hanem 
lelki és testi szerkezete magyar. Hogy Zrínyi 
Miklós szavával éljek : a török áfium-tól meg­
mérgezett magyar társadalom tipikus képviselője. 
Annyira tipikus, hogy mar szertelen és torz. 
A páratlan vitézsége, a gyors fellángolása és 
még gyorsabb lelohadása, önteltsége és őrien- 
tális ravaszsággal párosult határtalan könnyel­
műsége : ezek mind jellemző vonásai a Rákóczy 
korabeli magyar társadalomnak.

Majd mindenki vitéz ember volt akkori­
ban, de Ocskay a legvitézebbek közül való. 
Mindenki katona, és ő a legmagyarabb katona; 
ideálja a portyázó lovasnak, született huszár, 
mesésen vakmerő, ötletes és gyors. Borzalmasan 
kegyetlen, de a kegyetlensége egy letiport és 
meggyalázott nemzet tajtékzó dühén nevel­
kedett.

Sokat dorbézolhattak akkoriban duhaj bá­
natukban a magyar urak; Ocskay a korhelyek 
királya. Véresszáju henczegö, szószátyár, izgága 
ember volt, — de melyik igazi lovas vitéz nem 
volt ilyen Shakespeare Pcrcyje óta ?
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NAPI HÍREK.
Herczeg Ferencz ünneplése. Tegnap szom­

baton a délutáni vonattal érkezett városunkba 
Herczeg Ferencz, hogy részt vegyen azon 
ünnepségekben, melyeket tiszteletére rendez, 
ritka lelkesedéssel és örömmel e város intelli­
gens közönsége. A rendező bizottság már 4 óra 
előtt összegyűlt a városháza tanácstermében és 
testületileg vonult ki a vasúti állomáshoz, hol 
már nagy és díszes közönség várta az ünne­
peltet. Midőn a Herczeget hozó vonat megér­
kezett, felhangzottak a lelkes éljenek, és az 
ünnepeltet Rot tier Ferencz német szóval 
ugyan, de meleg szavakkal üdvözölte. Herczeg 
megköszönvén a fogadtatást, a rendező bizottság 
társelnökeinek (Weitner és Rottlernek) kísére­
tében a számara kirendelt diszfogatba szállt és 
hosszú kocsisor által kisérve édes anyja lakásá­
ra sietett. Tegnap estére a verseczi férfidal- 
egylet hirdetett díszhangversenyt tiszteletére. A 
jegyeket mar az előző napokban teljesen el­
kapkodták. A verseczi férfidalegylet díszhang­
versenyének műsora : 1. Adám A. C. Querture 
a „Si j’ étais Roi“. Előadja az egyleti zenekar. 
2. „Húzzad czigány“ férfikara Szentirmay Ele­
mértől. 3, „Az utolsó bál“ Herczeg F.-töl 
előadja ti o d ó Irma k. a. 4. Gounod Ch. Me­
ditation über F. S. tiach erster Präsidium. 5. 
Rossini G. Szevillai borbélyából. Énekli: W a 1 ti­
li e r r Irma k. a, 6. Hegar F. „Morgen im 
Walde“ Gedicht von Dr. F. tiohrer. Vocal 
Männerchor. 7. Kiviritott a mezők virága“ és 
más dalok. Énekli N o c k e r János egy­
házi karnagy. 8. C. Lehnert. „Mütterleins 
Märchen“. Vegyeskar zongorakisérettel. 9. 
Meyerbeér. A „Prófétaiból. Királymars. Egy­
leti zenekar. Versecz városának minden szép és 
nemes dolgokért hevülö női közönsége hetek óta 
készül arra a fényes óváczióra, mely lyel ma 
délelőtt Herczeget megtisztelik. Művészi ki­
dolgozású gyémántokkal és rubinokkal ékes, 
több mint 500 K. értékű arany tollat nyúj­
tanak át az ünnepeknek. A toll felírása a 
következő : »Dicsőség a tolinak, mely akaró es 
tudott is idézni szellemet /« Versecz város höl­
gyei ipoi., márc. íj. A fehér párnán a követ­
kező felírás van: » Ocskay brigadéros« arany tollú 
szerzőjének rajongó tiszteletük jeléül ajánlják Versecz 
város hölgyei. :poi., márczius ij. A hölgyek ma 
d. e. 10 órakor gyülekeznek a „Mayering“-féle 
leanynevelö intézetben és 11 ora táj ban vonul­
nak díszes kocsikon az ünnepelt városligeti 
lakására, hol az átadás történik. A hölgyek ne­
vében Dr. D a j k o v i t s István né fogja H e r- 
c z e g e t üdvözölni, és a tollat atadni. 
Lelkes hölgyeink szép ajándéka és tüntetése 
bizonyára egyik legkedvesebb emléke leend Her- 
czegűnknek. Ama este 7 órakor tartandó , Herczeg 
áldomás“ (díszvacsora) szintén nagyszabásúnak 
ígérkezik, a mennyiben részt vesz benne varo­
sunk férfi lakosságának színe java. Glückmann 
a jónevü vendéglős ugyancsak ki akar tenni 
magáért A csinos étrendet Herczeg arczképe 
díszíti A hol csak megfordul az ember váro­
sunkban, mindenhol az ünnepeltet emlegetik és 
dicsőítik. Ez helyesen is van úgy mert az a

Haszonleső volt, zsarolta a népet, esküszegő volt, 
árulóvá lett. Ezek rettenetes bűnök. A mai társadalom, 
amely — elvben legalább 1 — a gavallérság megállapodott 
törvényei szerint ítél, a piszkos önzést és a szószegést 
sehogysem tudja összeeggyeztetni a férfibátorság ideáljá­
val. Bizonyos azonban, hogy annak a letűnt kornak — a 
forrongás és a végletek korának — szereplőit, ha lehet is 
az erkölcs örök törvényeivel,; de nem szabad a mi mérté­
künkkel megítélni. Az ujjaimon tudom előszámlálni az ak­
kor szerepelt urak közül azokat, akik mindvégig megma­
radtak Rákóczy hűségében és előbb-utóbb eskü szegőkké 
nem lettek. És a fél kezem ujjam tudnám clőszámláni 
azokat, akik nem zsarolták a szegénységet és nem keres­
ték a maguk hasznát. Oly naiv nyíltsággal telték, hogy az 
ember akaratlanul is gondolkozóba esik.

Magyarország akkoriban pörös föld volt, a melyet 
fölvert a dudva és a gyom. A leglángolóbb színekben 
pompázó palánták egyike volt Ocskay. Kitéptek, az ut 
szélére vetették. A tudós gazda, ha megpihen rajta a sze­
me, azt mondja : gaz volt a vetésben. A költő azt mondja: 
szép volt.

Nem tagadom egyébként, hogy Ocskay históriai 
alakja, minél tovább foglalkoztam vele. annál inkább áta­
lakult a képzeletemben. Ne higyje senki, hogy rehabilitálni 
akartam a démoni módon érdekes kalandort. Ha rokon­
szenvesebbnek tüntettem fel, mint a milyen a valóságban 
volt, ezt bizony nem történelem-politikai, hanem művészi 
okokból tettem. A történelem tanítása és tanulságainak 
leszűrése a tudós dolga. Az Írónak a történelem csak a 
motívumot adja. melyet czéljához képest variál és átalakít, 
mint zenei motívumát a rapszódia szerzője. Jó példákra 
hivatkozhatom : Mi lett Stuart Máriából Schiller kezében V 
Mi köze Katona hősének a történelem Bánkjához ? Mit 
csinált Rákosy Jenő a nápolyi Johannával ?

Ocskay alakjával nem az érdekes kalandort, hanem 
a minden szomorú és megszégyenítő emléke mellett is ne­
künk oly kedves Bákóczy-kor egy tipikus képviselőjét igye-

I nép, mely nem becsüli meg nagyjait — elvész : 
az a varos pedig, mely legnagyobb fiat babér­
ral koszoruzza, csak elismerést és dicséretet 
arat széles e hazában mindenfelé, hol Hercze- 
günket és irodalmi munkásságát ismerik. És hol 
ne ismernék öt ?! !

Dessewffy püspök a Csanádi egyházmegye 
áldott lelkű föpásztora a múlt napokban jóvá­
hagyta a verseczi rom. kath. egyháztanács vá­
lasztatását és midőn ezt Lászlóffy László 
apátplébánossal tudatta, a következő meleg so­
rokban emlékezik meg az egyháztanácsról : 
„A jegyzőkönyvből örömmel vettem tudomásul 
azt a nagy érdeklődést, melyet a hívek a vá­
lasztás és ennek folytán az egyház ügye iránt 
tanúsítottak, és kivaló megelégedésemre szol­
gál, hogy a hi vek bizalma a volt egyháztanács 
tagjait legnagyobb részben ismételten érte. 
Ezen örvendetes jelenség, a mint egyrészről 
igazolja azt, hogy a volt egyháztanács az egy­
házi ügyek gondozásában feladatát híven telje­
sítette, úgy másrészről biztosítékul szolgál arra 
nézve, hogy az egyháztanács a jövőben is meg 
fog felelni a reá várakozó feladatoknak oly 
módon, hogy mint a múltban, úgy a jövőben 
is föpásztoranak elismerésével és a híveknek 
megelégedésével fog találkozni. Az cgyhazta- 
nács működésére Isten kegyelmeinek bőségét 
leesdve és arra főpasztori áldásomat küldve 
vagyok buzgó imáiba ajánlottan Fötisztelendő- 
ségednek Temesvárott, 1901. márczius 13-án 
Sándor püspök“. Az egyhaztanács, melyet a 
püspök igy kitüntetett, alakuló közgyűlését f. 
hó 18-án, holnap fogja megtartani, és 20-an 
szerdán este 7 órakor ünnepi áldomást (bankett) 
tart a „Szöllövenyige“ helyiségeiben.

Református magyar istenitisztelet. Tiszte- 
letes Sabo leska Mihály temesvári ref. lelkész 
a hírneves költőpap, ma vasárnap 17-én d. e. 
10 órakor az állami íöreáliskolaban istenitiszte­
letet tart, melyre a híveket ez utón is tisztelet­
tel meghívja az egyház gondnoksága.

Kinevezés. Se m a y e r János kir. tan. pol­
gármester, mint a főispán helyettes.se a Li p tá k 
Gyula elhalálozása áltál megüresedett bejelentési 
hivatal vezetői állásra D a d i t s Radivojt ne­
vezte ki.

Kinevezés. A helybeli tisztikar egyik fiatal 
tisztje, Reményik Imre ínagy. kir. honvéd 
hadnagy' kezelötiszt, a huszti biztosi allasra 
neveztetett ki. Midőn ezen kinevezéshez szívből 
gratulálunk, egyúttal sajnálatunkat fejezzük ki 
azon körülmény fölött, hogy társadalmunk egy 
közkedvelt tagja, karosunkból távozik. Uj pá­
lyájához sok szerencsét kívánunk.

Eljegyzés. Thier Paula kisasszonyt, néhai 
Thier Adam volt tekintélyes verseczi birto­
kos kedves leányát, Weifert Gusztáv kereskedő 
sógornőjét a múlt napokban eljegyezte Nagy 
Ákos nagybecskereki pénzügyigazgatósagi tiszt­
viselő. Gratulálunk 1

Esküvő. M attiassich Dezső lugosi kir. 
közjegyző — ki hosszabb verseczi működése 
alatt számtalan tisztelőt és barátot szerzett ma­
gának — márczius lü-án vezette oltárhoz az

kéziem a színpadra vinni. Természetes, hogy ennek a ti­
pikusnak egyszersmind képviselnie kell az akkori magyar 
társadalom bűneit is, a melyeken hajótörést szenvedett. 
A mennyire én ezt a kort megértettem, fő bűnei voltak az 
egyéni önzés és a fegyelmezetlenség, A bűn magában 
véve utálatos. Hogy művészeti jogosultságot merjen em­
berré kell lennie. Elve a költő jogával, embert próbáltam 
csinálni Ocskayból. a démonból, igaz. hogy az elfogult 
gyöngédség, a molylvel az ő alakja iránt régóta viseltetem 
szintén ösztökélt. A mai kor fogalmai szerint emberileg 
megérthetővé csak úgy tehetem az árulást, ha motívuma 
az önzésnek egy nemesebb, ha nem is menthetőbb, meg­
nyilatkozása. Áz én Ocskay brigagérosom is önző és 
fegyelmezetlen, mint a históriai Ocskay. de az árulásba 
nem anyagi nyereség reménye hanem, sértett önérzete 
sodorja. Ez a motívum egyébként összhangban van a 
históriai Ocskay jellemével is és igy — kültőilog legalább
— igaz. Hogy érthetőbbé legyem a hősöm végzetes elha­
tározását, felhasználtam Rákóczy környezetének némely 
történelmileg konstatált gyengeségét is. Bercsényi fogéne- 
rálís maga igen arisztokratikus érzelmű ember volt és a 
kuruez-had-sereg főbb tiszti állásainak betöltésénél nagy 
szerepet játszott a protekezió. Meg fogják nekem bocsátani 
ezt a merészséget, amely egy parányi rosszakarat mellett 
kegyelet hiányának is nevezhető ? Remélem, hogy a ke­
gyetlen elégtétel után. mit az én hrigadérosom Rákóczv 
nevének ad, megbocsátják,

Bár egészbe véve a történelmi tények keretén belül 
maradtam, annyival is éltem az im jogával, hogy hősöm 
bűnét megbánva. ínoglisz.tultan hal meg. Erre vonatkozólag 
van némi históriai adat is. A vállalási jegyzőkönyvijein 
melyet Csajághy és Szóiba uraiinék 1710. január 2-ikán 
veitek föl lljváron, a 18-ik kérdés igy hangzik :

»Nem bánta vala-e meg maga lnbanczezá léteiét V 
és miért?«

Felelet: »Nem egyszer, hanem ezerszer is megbánta
— Isten ölet úgy segélje ! — labanc/.* zá léteiét; és hoev

ár vn-nagyfalv! rom. kath templomban Színre- 
c s a n y i Saroltát, id, Szmrecsanyi Gyurgy. ny. 
főispán és neje született marsó- és jablotiíalvi 
Mars óvsz ky Sarolta leányát. Gratulálunk !

Halálozás. Stern Márkus verseczi birto­
kos élete 8(1 ik évében tegnap Verseczen el­
hunyt. lléke hamvaira

Dl*. Kohn Emil törekvő fiatal orvosunk, 
allami föreáliskolank egykori növendéke a túr 
vényhatósági orvosi vizsgát a múlt napokban 
tiudapesten jó eredménynyel tette le. Dr. 
T r e b i t s Gyűl gyakorló orvos, ki tiudapes- 
ten a törvényszéki orvos vizsgát sikervei letet­
te szintén visszatért városunkba. Gratulálunk !

Herczeg Ferencz népszerűsége. „Ocskay 
brigadéros“ paratlan sikere olyan népszerűvé 
tette költőjét, a milyenre eddig még nem volt 
eset A Vígszínházban közelednek az 50-ik 
előadás jubileumához, a Magyar Színházban a 
„Gyurkovics leányok“ 100 ik előadását fogják 
jubilálni. Nem akar elmaradni persze a nemzeti 
se és „A dolovai nábob leanyá“ -val emeli 
Herczeg p'erencz népszerűségét. A vidéken 
Ocskay-láz fogta el az embereket. Debreczenben, 
Kassan és Szegeden csaknem az egész hét mű­
sorát lefoglalta a „brigadéros“. Aradon a múlt 
pénteken mutatták, Temesvárott ezen a héten 
mutatják be. Kolozsvárt az uj társulat Ocskay- 
val kezdi meg -- április 1-én — működését.

Márczius 15-ike az állami föreáliskolában.
A magyar szabadság ragyogó napjának, mar- 
czius 15-ének évfordulóját, mint minden eszten­
dőben, úgy az idén is szokott fénynyel és ke­
gyelettel ünnepelte meg állami főreáliskolánk 
tanári testületé és ifjúsága. A rom. kath. temp­
lomban tartott hálaadó istenitisztelet után a 
föreáliskola nemzeti szinti drapériákkal Ízlésesen 
feldíszített tornatermébe vonult a közönség. 
Megjelentek a helybeli hatóságok, testületek, 
egyletek képviselői és díszes hölgy koszorú. Az 
ifjúsági vegyeskar Dr. Szörényi József tanár 
szakavatott vezetése mellett hazafias dalokat 
énekelt. Az ünnepi beszédet Perjéssy Lajos 
főreál. isk. tanar tartotta, méltányolta a nap 
jelentőségét, intette a fiatalságot a törhetlcn ha­
zaszeretetre, a koronás apostoli magyar király 
iránti hűségre. Igen ügyesen és értelmesen sza­
valtak : Radák Janos VII. o. t. („Talpra ma­
gyar“); — Georgievits János VIII. o. t. („Riadó“ 
CzuczortólI; — és Ivan János VII. o. t. t A 
gólya“ Tompától.) A kegyeletes és szép ünne­
pély a legszebb rendben cs emelkedett hangu­
lat közt folyt le.

Változások a Csanádi klérusban. A megyés
püspök a következő segédlelkészeket diszponálta : 
Schipper Jánost üj-Aradra, idb. Schütz Miklóst 
Resiczabanyáról Nagy-Kikindára, Eisele Mátyást 
N-Kikindárol Resiczabányára, Telbisz Jánost 
U-tiessenyóröl Facsetre, Ne ff Ferenczet F.i eset­
ről Nagy-Őszre, Kovács Lajost Nagy-O zröl 
Tcmes-Gyarmathara, Lengyel Istvánt Tumes- 
Gyarmatharól ürsovara, Kákos Sándort Orso- 
váról O-Bessenyöre, Packi Pétert Szeged bel­
városról Zsombolyára, Peske Ernőt Kistelekről 
Szegedre, Kovács Gézát Makóról Kistelekre és 
Gla.sz Ferenczet Zsombolyáról Makkóra.

valóságosan megbánta eleitől fogva, - Isten őtet lí-jy se­
gélje, — mert itt nálunk jobb átlapolja és nagyobb becsü­
lete vala, melyet németek közt el nem érhetett; az mint­
hogy oda alá Losoncz táján való létekor gondolkodóit 
visszajövetcléről ...»

A végső perczeiröl Írja Tluily Kálmán: »Ocskay 
László szót emelvén, még itt a köztéren is felszóval is 
mellé, hogy a császár hűségéből kilép és sok c-kiivés­
sél Rákóczy fejedelem és az ország hívének vallóra ujjo- 
nan magát : <

F.s : >a vérpadra lépve . . . intette őket: (Rakod­
janak a haza és nemzetarulásliil. állhalatlanságlól : legye­
nek hívek mindvégig űrökhöz hazájukhoz, tanuljanak az 
ő szomorú példáján«.

Ha történetim vár volnék, aki tények után Ítél. talán 
magam is kétségbe vonnám Ocskay megbánásának őszinte 
voltát, de igy azt mondom : Mért komédiázott volna a 
vérpadon ? Félt a haláltól ? Ocskay, aki ifjú legénykofában 
két sereg szeme láttára egy pár pisztolyra kiállt az akkor 
még császári oberster, de már rettegett hirü Botyánnak ? 
A tiszabccsi oroszlán aki száz alkalommal bebizonyította, 
hogy az életet nem becsüli sokkal többre egy pipa do­
hánynál V

Ugyiátszik. hogy a nemzet tudatában két Ocskay él 
a históriai a vitéz jellcmtclen kalandor és a népies, a le­
gendás és rokonszenves brigadéros. Thaly Kálmán köny­
véből ismerem Bercsényi egykorú naplójának 1710 január 
20-ikán kelt következő sorait:

»Merev Lászlónak azt Írja a szolgabiró nyütrárul 
hogy Ocskay Lászlót H. praesentis exequálták az. újvári 
piaczon és Újvárból Suran felé gyű vet az, mely kép va­
gyon Boldogasszony képe, hogy néhány nap vérzett.«

Erről az Ocskayrol irta a mi atyamesterünk az ő 
halhatatlan regényét és erről az Ócskáéról, akit a Boldog­
asszony arra méltatott, hogy véres könnyekkel sirassa 
meg. irtani az én históriai szinmü-kisérlelemet is.

"-'WiötyäWi•, ,W Pl ,s;



Melléklet a „Délvidék“ márczius hó 17-én megjelent 11-ik számához.
Folyt más a főlapból.

Hangverseny a reform, egyház javára. A
szomszédos Fehértemplomban a lelkes hívek í. 
hó U-én hangversenynyel összekötőit tánczmulat- 
ságot rendeztek a ref. fiokegyház javára, mely­
nek érdekességét oagybanjemelte Szabolcs ka 
Mihálynak a temesvári költöpapnak közre mű­
ködése. Nyitányul az állami fögymnásium ifjú­
ságának énekkara a Hymnust énekelte Ifj. 
Gasparics Lajos vezetése mellett, majd dr. Gar­
da Samu áll. fögymn. tanar Kiss Józsefnek 

Ágotha kisasszony“ czimu költeményét sza­
valta nagy hatással, mély érzéssel Harmadik 
pontja a műsornak egy trió volt melyet Hor­
váth Géza kir. törvényszéki biró (zongora,) 
Mayr Károly iskolai igazgató (cello i és Weikert 
József (hegedű) adtak elü. Mind a három ur 
zenei képzettsége, művészete, a diletansokat 
jellemző tudáson annyira felül áll, hogy Fehér- 
templom varos müveit közönsége örülhet, ha 
alkalma nyílik nevezettek játékában való gyö­
nyörködésre és élvezésére. Szabolcska Mihály 
már megjelent és ezután kiadandó költeményei 
közül olvasott fel szebbnél-szebb, a szivet lelket 
gyönyörködtető költeményeket Nem kell öt is­
mertetnünk, hiszen olvasóink ismerik úgy ót, 
mint költeményeit. Elég, ha azt mondjuk, hogy 
megnyerő, kellemes, a hallgatóság szivébe ha­
toló szavalásával a közönség csak egy félóra 
elteltével hagyta öt pihenni, már kétszer hagy­
ta félbe felolvasását, de ismét uj költeményt 
kellettt szavalnia, mert a tapsot, éljenzést, a 
hogy voltot nem lehetett elhallgatnia. Végül 
aztán Király V. igazgató a közönség és a ta­
nuló ifjúság nevében Gál Jenő Vili. oszt, tanu­
ló köszönte meg Szabolcska szívességét. Az 
ifj. énekkar most egy dalt énekelt s végül 
Toldy Sándor tartott humoros előadást ily 
czimen : Önéletrajz, melynek fele se tréfa.“ A 
szellemes csevegésen a közönség jól mulatott, s 
Toldyt megérdemelt tapsokban es elismerésben 
részesítette. A fényes erkölcsi siker mellett az 
anyagi is kielégítő, mert HO koronányi összeg 
marad a leányegyház nemes czeljaira.

Városi közgyűlés volt kedden 12-én délelőtt 
mely azonban alig egy jo órát vett csak igény­
be. Napirend előtt Koszi interpellált, hogy 
mi van a K u n c z e illetve dulluutak rendezési 
ügyével, de az elnöklő Seemayer János pol­
gármester felvilágosítottá az interpellálót, hogy 
az úgy első sorban a térképek készítése végett 
felebbezés alatt van, másrészt pedig a munka 
felülvizsgálata télen, a mikor más külső munka 
is lehetetlen szintén nem volt folytathatható. 
M o r 1 i n az asphalt járdák végett szollak fel, 
Rottl er pedig a havi jelentesnél az asphalt 
macadam-utak végett, mire az elnöklő polgár­
mester s Szalay mérnök is megnyugtatta őket, 
hogy a hiányok, amint arra való idő lesz, 
helyre fognak állíttatni a magyar aszphalt rész­
vénytársaságtól. A városi gyámpénztárnok múlt 
évi mérleget felterjesztik a minisztériumhoz. 
A rendörlegénység részére szállítandó ruházat 
szállítását Kádár és társa makkói vállalkozók­
ra bizta a közgyiilés, mint legelőnyösebb aján­
lattevőkre 4U0U korona vállalati ar mellett. A 
vasúti indóház szamára a villamos áramot hec­
towatt óránként 5'4 fillér egységár mellett en­
gedélyezte minden hozzaszóllas nélkül a villamos 
különbizottság javaslatara a közgyűlés úgy a 
hogy rövidesen a verseczi állomás is villamos 
fényben fog ragyogni, most már, a mi bizonyára 
csak előnyére fog szolgálni a varosnak. Mas 
fontos ugye nem is volt a közgyűlésnek. Koz- 
derultséget keltett, hogy a nagyréti utón Mat- 
heies Demeter bérlő tulajdonai képező gazdasági 
épület megváltása ügyében előadott német I 
nyelvű referáda után Petrovics György j 
azonnal felkelt szóllásra, mire a magyar és 
nemet anyanyelvű képviselők unisono rákezdték: 
Szrbszki ! szrbszki ! mint ahogy Petrovics szota 
ha valamit elfelejt a referens szerbül előadni. 
Petrovics összetett kézzel kért bocsánatot alta­
lános kaczagás közt elhamarkodottságáért meg­
várta míg szerbül előadjak a dolgot, s csak 
azután szobait fel. A gyűlés mar egy negyed 
tizenegykor véget ért.

Délvidéki színi kerület. Nagy-Becskerekröl 
irrjak : Torontal vármegye szinügyi bizottsága 
Rónay Jenő főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
mely alkalommal a bizottság örvendetes tudo- 
másrl vette, hogy az elnök a délvidéki kerület 
összes varosainak megküldte a tervezetet, s hogy 
már eddig is több varosban megalakítottak az 
országos bizottságot, kijelentvén, hogy örömmel

csatlakoznak a délvidéki kerülethez. Hivatalos 
bejelentés eddig kettő van az egyik a ver­
seczi magyar nyelvterjes ztö egy­
leté, mely lelkes hazafias hangon 
jelenti be csatlakozását, a másik 
Herkulesfürdöé, a melynek tágas s a 
modern igényeknek megfelelő arénájában julius 
15 étöl augusztus vegéig fogják hirdetni a ma­
gyar művészet igéit. A lapokból azonban arról 
értesülünk, hogy több városban foglalkoztak az 
eszmével, melyet mindenütt nagy helyesléssel 
fogadtak. A vármegye szinugyi bizottsága be­
ható tanácskozás után a következő három pontba 
foglalta határozatait. 1. A bizottság helyesli a 
délvidéki színi kerület eszméjét. 2. Elfogadja az 
elnök áltál előterjesztett szervezési szabályokat. 
Az eredeti szervezettől itt csak annyiban tértek 
el, hogy kimondták, hogy azok, kik később 
lépnek be a szinügyi bizottságba, 20 korona 
felvételi dijat fizetnek. Igen fontos azonkívül a 
színházi műsor megallapitása, melyre nézve a 
bizottság kimondta, hogy: „A heti műsort az 
igazgató előterjesztésére a szinügyi-bizottság 
állapítja meg.“ 3. Végűi elfogadták a kerületi 
választmány alapszabály-tervezetét, melyet szin­
ten Rónay Jenő főispán dolgozott ki, nagy 
gonddal és szakértelemmel.

Személyi hírek. Darányi fóldmivelésügyi 
miniszter köszönetét és elismerését nyilvánítottá 
M a u t h n er Odón csasz és kir. udvari mag- 
kereskedőnek azon hazafias tevékenysége és 
közreműködéséért, melyet a párisi nemzetközi 
kiállítás magyar osztálya sikerének biztosítása 
érdekűben kifejtett. Fiát, Mauthner Alfrédet 
pedig O F'elsege ugyancsak a párisi kiállítás 
magyar osztályán kifejtett ügybuzgó tevékeny­
ségéért az arany érdemkereszttel tüntette ki. A 
fiatal, alig 23 éves képzett és törekvő kereske­
dő valóban rászolgált a kitüntetésre, mert a 
kertészeti kiállítás rendezésében, — a mi oly 
fényesen sikerült nagy része volt. Szívből gra­
tulálunk az apának a fiához, mert a kitüntetés 
reásugárzik az apára is, ki mindkét fiát úgy 
nevelte, hogy ók is diszáre fognak válni a ha­
zai kereskedelemnek.

Vosahló hangverseny. A verseczi férfi da­
lárda szorgalmas karmesterének Wosahló zene- 
igazgatónak javára f. hó 24-én hangverseny 
lesz a vigadóban. Jegyek kaphatók a Kirchner- 
féie könyvkereskedésben.

Hangverseny. Sz tojánovics Jenőnek, 
az országszerte ismert zeneszerzőnek nagytehet- 
ségü fia G y ö r g y, ki mint hegedűvituóz már 
edeig is fényes sikereket ért el, f. hó 21-én 
csütörtökön érdekes hangversenyt fog rendezni 
a vigadóban. Jegyek előre válthatók a Dimit- 
rijevits- féle kereskedésben.

A katonai sorozás a múlt szerdán és 
csütörtökön tartatott meg varosunkban. Ősszel 
íratott az első korosztályba 234., — a 2-ikba 
129., ■— a harmadikba 75. összesen 438. Be- 
soroztatott rendes 80., önkéntes 3 tanítójelölt 
1. tartalékba 2. mint csaladfentartó 5. kevésbbé 
alkalmas 5. Visszaállittatott : 195. fegyverkép­
telen 57. meghalt 3. kórházba küldetett 6. tá­
vol volt 73. A verseczi jarasban a sorozás ered­
ménye következő volt : Felhivatott a 3 korosz­
tályban 671 alkalmasnak találtatott 151. visz- 
szaállittatott 294. fegyverképtelen 110. Távol 
volt 54,

Tüzesetek. A múlt hétfőn d. e. 11 órakor 
„agy ijedelem volt polgármesterünk házában 
Egyik szoba menyezetén meggyultak a geren­
dák. A szomszádos tűzoltói laktanyából elösietö 
tűzoltók mihamar elejét vették a nagyobb baj­
nak. — Kedden reggel 5 órakor a szerb részen 
levő szénaraktárban égett el 3 nagy kazal 
széna. Derék tűzoltóink 6 órai kemény munka 
után tudták csak elnyomni a veszedelmes tüzet.

Életunt aggastyán. Tedeo József ül éves 
bádogossegéd kudriczi ut üti sz. alatti lakásán 
f. hó 13-án este ti órakor öngyilkossági szán­
dékból egy nagy konyhakéssel úgy szivén szúrta 
magat, hogy néhány perez múlva kiszenvedett. 
Végzetes tettének gyógyíthatatlan betegsége 
volt az oka.

A vetés idejének közeledtével, említés nél­
kül nem hagyhatjuk, — a mit külömben régen 
tud mindenki, — hogy nincsen hazánkban ezég 
mely nagyobb bizalomnak örvend, mint Maut­
ner Ódon világhírű budapesti magkereskedése. 
Különösen megbízhatók kazdasági magvai, me­
lyek közül impregnált takarmány répamagjai 
párjukat ritkítják, a kerti magvai is minden

versenyen felül állanak. Nagyon csodálkoznánk, 
ha akedna csak egyellen hazai gazda, vagy 
kertész, a ki külföldről hozatna magot, mikor 
— mint általánosan ismeretes, — a Mauthner 
féle magvak ép oly elterjedtek és közkedveltek 
külföldön, mint idehaza Magyarországon.

Nagy tűz Zichyfalván. A mull héten, 
szerdáról csütörtökre virradó éjjel mint zichy- 
lalvai tudósítónk jelenti, Schwartz Samu ottani 
kereskedő üzletében tűz ütött ki, a mitől az 
egész üzlet és épület teljesen leégett. A tűznél 
majdnem az egész község lakossága megjelent, 
mert azt hitték eleinte- hogy a községháza ég, 
mivel Sbhwartz háza tényleg szomszédos a 
községházával. Oltásról szó sem lehetett, mert 
az üzlet belsejébe egyátalán lehetetlen1 volt a 
behatolás és Így a tűzoltók működése csakis a 
tűz lokalizálására irányulhatott. A kár 40.000 
koronára mg, a mi azonban jórészben megté­
rül, mert az üzlet 33.000., a ház maga 6000. 
koronára volt biztosítva.

Alávaló vandalizmus. Az emberi durvaság­
nak, elvetemültségnek annyi elszomorító példá­
ját aligha Ehet máshelyt tapasztalni mint 

■ városunkban. Evenkinként számtalanszor jajdul 
fel a polgárság, elkeseredett hangon írnak a 
helyi lapok azokról a bárdotlansagokról, melye­
ket a fiatal műveletlen suhanezok elkövetnek. 
Beronditjak a házakat, kitórdelik a nagy fárad- 
sággal ültetétt fákat, összerombolják városkertünk 
szobrait, letördelik a kapuk kilincseit, inzultál- 
ják a járókelőket stb. Újabban a múlt héten 
ismét egy gyalázatos stiklit követtek el. Az 
Andrássy sétatéren levő honvédszobor kerítését 
képező egyik kőoszlopot és az azon álló vas­
ágyat döntötték ki, oda dobták a sárba, min­
den tisztességes ember megbotránkoztatására. 
Távol all tőlünk, hogy ebben a komiszságban 
nemzetiségi gyűlölködésből eredő motívumokat 
keressünk, de jellemző, hogy ezek a durva su­
hanezok, még a honvédszobrot sem kímélik.

Hernyók kiirtása. Az 1894 évi XII. t.-cz.
50 §-ának rendelkezése szerint minden birtokos 
köteles a fák rügyeinek fakadása előtt, legké­
sőbben azonban márczius hó végéig a belsősé­
gekben, majorokban, szőlőkben gyümölcsösök­
ben és kertekben levő fáit és bokrait a kárté­
kony hernyóktól, illetőleg hernyófészkektöl és 
lepketojásoktól megtisztítani, s az összegyüjtöt- 
hernyókat, hernyófészkeket és bernyótojásokat 
elégetni. Az ez ellen vétők a fentemlitett tört 
vényezikk 95. $-ának k.) pontja értelmében 
100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel suj- 
tatnak.

Kivándorlók sorsa, A múlt év őszén nagy 
Ígéretek mellett csalogattak lelketlen ügynökök 
földműveseket délvidékünkről Németországba. 
Ezek közül többnek sikerülrt visszatérnie és a 
múlt hónapban érkeztek Szegedre teljesen le­
rongyolódva éhesen, nyomorúságosán. A visz- 
szatértek a követezeket beszélik : Még az öszszcl 
egy bácskai sváb tanító nagyon fölbiztatott 
minket, menjünk Németországba1 ahol 5—6 
márka napszámot kereshetünk. Harminczketten 
mentünk lépre, köztük két asszony és ncgy 
leány. Csikorgó téli éjszaka érkeztünk meg 
Boroszlóba, ahol a rendőrség kihajtott a szabad 
ég alá csak nagy könyörgésre tudtuk pénzért 
elhelyezni az asszonyokat — egy istállóban. 
Másnap fölkerestünk egy állítólagos nagybirto­
kost, egy Lobi nevű embert, a ki azonban nem 
volt birtokos, hanem helyszerzö. Itt azonnal 
megtudtuk, milyen sors vár reánk, mert Lobi 
nem tudott elhelyezni, csak tizenhármat közül­
iünk, azokat is napi egy márka fizetéssel a 
König Albrecht pusztán. A többi két hétig 
tengődött ott minden munka nélkül, amikor 
kaptak volna holmi napszámos munkát, de oly 
bérért, a melyből egyátalán nem tudtak meg­
élni. A kinek volt kihez fordulnia otthon, azo­
kat kérte, váltsák ki, akinek nem volt, megin­
dult gyalog, végigkoldulva két országot. így 
züllött el az első német expeditió.

Szerkesztői levelezés.
Fess asszony. Helyben. Ha b. sorainak 

ezidejiileg helyet engednénk, nem tudom nem 
törne e ki azonnal véres forradalom a szép 
nem között. Később, ha a kedélyek lecsilapulnak 
szépen tnegfésiilve jöhet a csevegés.



A fóláru vasúti jegyek. Az államvasutak 
igazgatósága jelenti: A féláru vasúti jegy vál­
tására jogosító egyszeri utazasra szóló igazol­
ványok az arra jogosultaknak a postán eddig 
egyszerű levélben küldetvén meg, ennek elveszé­
se esetén ily igazolványok jogosulatlan kezekbe 
juthattak. Ennek megelőzése végett ezentúl a 
megküldés ajánlott levélben fog történni. E vég­
ből szükséges, hogy mind azok, a kik igazol­
ványokat postán várnak, helybeliek a 16, nem 
helybeliek a 35 fillér értékű levélbélyeket folya­
modványaikhoz akkor is mellékelni tartoznak, 
ha azokat nem maguk küldik be, hanem a hi­
vatal esége alatt való beküldés végett hivatali 
főnökeiknek adják át.

A mi jo az hathatós! Daczára a sok sava- 
nyuvizek konkurrenoziájának, sikerült a hírne­
ves Krondorfi savanyuviznek évről-évre nagyobb 
forgalmat csinálni. Ez annak köszönhető, hogy 
a lírondorli savanyuviz páratlan jóízű asztalviz, 
azonkívül, mint gyógyital nyálkaoldó hatásánál 
fogva úgy a gyomor, tüdő és a többi hurutos 
bántalmaknál az orvosok által a legjobb siker­
rel alkalmaztatik.

Kornélia fürdő. A minden kényelemmel 
berendezett mintaszerű Adler-féle fürdőben a 
fürdőzési órák következőleg vannak beosztva : 
— Gőzfürdő: mindennap reggel 7—9 óráig 
nőknek; — 9—12-ig férfiaknak. — Kádfür­
dőket mindennap reggeli 7-töl 9 óráig lehet 
kapni.

Ilyilttér

KITŰNŐ ASZTAL1VI.Z a

És NYÁLKAOLDÓ GYÓGYITALés NYÁLKAOLDÓ GYÓGYITAL

Vasúti menetrend.
Érvényes 1900. október 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
. á'49 reggel, 11-15 délben, 5-37 este.

Temesvár felé indul:
4- 54 reggel, 11-20 délben, 5"54 este.

Temesvárról érkezik:
8 27 reggel, 4-20 délután, 10-23 este.

Fehértemplom felé indul:
8-37 reggel, 4-34 délután, 10-33 este.

Becskerekről érkezik:
10-39 délelőtt, 9 39 este.

Becskerek felé indul:
5- — reggel, 2-38 délután.

Pancsováról érkezik:
7'37 reggel, 5‘28 délután.

Pancsova felé indul:
8'45 reggel, 6-20 este

Lúgosról érkezik:
8"04 reggel, 5-41 este.

Lúgos felé indul:
3 23 reggel, 1-36 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
köttésü vonatok 125 d. u. 7‘40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este lUlO (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

Vásár hirdetmény.
A verseczi „Virág vasárnapi“ nagy vásár 

f. é. márczius hó 29 , 30., 31. és április hó 1-én 
fog megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 5 
órától este 6 óráig szabad, és miután márczius 
hó 28-án heti vásár van, a marha felhajtása 
már 28-án megengedtetik.

«Odó rendőrkapitány

Verset?, és vidéke mag,var iiyolvlfijos/.l« «‘gyosiildélíil.
Meghívó.

Versetz és vidéke magyar iiyelvterjcsütő egyesülőié
rendes évi

XVI. közgyűlését
tekintet nélkül a megjelent tagok sza­
mára, 1901. évi márczius hó 24-én 
vásárnál) délelőtt 11 órakor tartja meg 
a rnagy. kir. állami föreáliskola rajztermében 
(Uri-utcza, bejárástól balra I. emelet, 17. 
szám), melyre az egylet T. Cz. tagjai ezennel 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat;
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése.
3. Pénztárnoki jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Indítványok.
Megjegyeztetik, hogy az alazszabályok 

14. §-a értelmében: „Egyes tagoknak az 
alapszabályok megváltoztatására vonatkozó 
indítványai 1.0 nappal a közgyűlés megtar­
tása előtt az egyesületi elnöknél Írásban 
beterjeszteudök“.

Kelt Verseczen, 1901. márcz. 10-én. 
Hzzafiui tisztelettel

Dr. Seemayer Károly, Perjéssy Lajos,
ogyl. elnök. egyl. titkár.

bútorozott link számára szoba
Barosstér 8. szám.

f-W&'.HI

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevéipapir

Pír HAZAI GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítmény elvei.
A párisi kiállításon 

az ,,Arany érem“-mel

kitüntetve.

ki: z

________ Y?- ^l;>. fert ' ?} _
Csász. és kir. 'a4!‘i ^ ^-f^iVT.udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜ3YÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

■T”-.:—.......... BUDAPESTEN.-----

Kapható Verseczen:
özvegy Kirchner J. £. és Hamuiéi 

sellmled Clu K. czéguél.

699 szám. — 19(H) tkv
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verse'zi kii. jbiróság mint tik vi hatóság közli iné 
teszi, iiogy Ur. Osztóivá Iván ügyvéd állal képv. foanuvits 
Illona verseczi lakos elleni végrehajtási jog hatályai bír.'» 
önkéntes árverést az 1SS\ , f.X, t.-vz. 104 § a alapján elren­
delte. Osztoics Iván költségeit '211 kor 80 iiil.-ben saját fé­
léiéi szemben megállapítja.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Versecz város 1371 sz. tjkvben A I It III IV a felvett 
21‘.32 hrsz. 4 22 ö. i. sz ház 21041) hisz. 21533 hisz. 
3985 ö. i. sz. ház 21531 és 21535 hrsz az 1881. évi I,X.

, t.-vz, 155 (j alapján megtartott 699/901 szám egy főkönyv 
szerint együttesen 11091 koronában megái lapitotl kikiáltási 
árban 1901 évi május hó 7-én d. e. 9 órakor ezen 
kir. járásbíróság árverelő helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni u. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól ia eladatni fog.

2 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az. ingat­
lan becs,árának lü°.0-át vagyis ,‘i09 kor. 10 till, készpénzben v. 
az 1881. LX t.-vz. 42§-ábaujelzett árfolyammal számított s az 1 
M. által óvadókképesnek nyilvánított értékpapirlian a kiküldött 
kezéhez letenni v agy az 1881 LX t-c.z 170 tj-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt eló'leges elhelyezéséről 
kiállitotl elismervényt átszolgáltatni.

3 Vevő köleles a vótelárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkédésótől számítandó 15 
nap alatt, a 2-ikat és 3 lkat pedig ugyanazon naptól számítandó 
30 és 45 nap alatt, minden egyes vételár! részlet után az 
árverés napjától számit amié 6V „ kamatokkal együtt szabály- 
szerű letéti kérvény melleit az 1881. évi november oán 
39425 sz. szabályrendeletben előirt módon a verseczi m. kir. 
adó, mint letéti pénztárnál leliz.etui. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján 
tűzkár ellen biztosítani.

5. Az. árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
azonban csak az árverés napjától számítandó 15 nap eltel­
tével (a mennyiben utóajánlatot az 1881. 60. t.-vz. 187. §-a 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába lép 
és vételi bizonyítványt kap.

Az. ingatlant terhelő s az árverés napját kín-előleg 
esedékes adókat a hasonló természetű közterheket vevő leend 
köteles viselni. A megvett ingatlan hasznai és terhe: vevőt 
a sikeres árverés napjától fogva illetik meg.

6. A tulajdonjog bekebelezése csalt a vételár és ka­
matai teljes lellz.etóse után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyiké­
nek eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felelt 
bármelyikének kérelmére az 1-81. LX. t -vz. 185. § a értelmében 
vevő veszélyére és költi égére bánatpénzének elvesztése mel­
lett az előbbi becsáron alól is dudálni fog.

A vevő azon esetben, ha az. ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb és tijabb vételár közti 
különbözetjt megtéríteni taitozik, ellenben a vételári lobbiét 
őt nem illeteudi.

Kir. jbiróíág mint tlkvi hatóság 1901 évi jnn. hó 
30-ik napján

Ambrus, kir. alj bíró.

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak

Syyetm&Ms! & hires

zscsKOin
rajtailalíálíIM-NÉv. 

melyen nincs rajt,n
MUIHNER
ÖDÖN
»H- Itt* tout 

U0*H.ST.
in=rwpCi |i ^ Ipjjgl pr

x nem MMSTHNFRTOl való 
x *s ha mint olyant ajánlja 

tossék visszautasítani

Vitt]

nem léteznek, mint a minőket
27 év óta. szállít

MAUTHNER ÖDÖN
cs. és kir. udvari magkereskedése 

BUDAPESTEN
Irodák ' - f VII. Rottenbiller-utcza 33.
raktárakKözúti villamos mreálh Imivé.

Elárusító ( VI. Andrássy-ut 23.
helyiségek :\ A m. kir, operával szemben. 

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra
ingyen és bementve küldi.
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Képes Levelező Lapok.
A Kirchner-féle könyv- papír és zenemű kereskedésben

iíersecz Andrássy-sétatér
rendkívül szép Képes levelező lapokból oly nagy 

raktár van. mely a vidéken ritkítja párját. 
Ugyanott miniden léle hírlapot, könyvet meg lehet

rendelni.

Képes levelező lapok.
i@@©@©@©©©@©©@@©©©@©©@0@@@j
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agy Képes ^jj

!♦ ♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr­
kötésben, bőrháttal és 

vászontáblával
8 frt.

Minden négy hóban egy—egy 
kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 

kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép som lesz.

Hét on kint, egy füzet fog 
közrebocsáthat ni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.
A füzetes kiadáshoz díszes bt 
kötési táblák szál Utat link

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOíűLAY GYULA, MIXA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szővogképpol, »00 mű mell éklettel. 00 színes mülappal 

50 történeti térképpel. 8500 szövegoldaliul.

fi Kagy Képes Világtörténet megszerezhető:
«)-Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.
bJKötetes kiadásban VJ kötetben. 8 Htjával 

a., kötetenkinti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

* fendeléiek i helyi klnyvkereikedéshez vagy eltűrt kiadókhoz fntézendfik.

í •Jf
tájékoztató képes prospektust

vagy

mutatván yfüzetet
ir*fjyen és bérmentve

küld a rnü kiadóhivatala

Budapest, Vili,, Üllöi-ut 18. szám.

fi jtagy Képes Világtörténet czéija.
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mii jelenik meg magyar nyelven 
Tervében, czéljában, eszközeiben, bakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős ez 11 vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Hagy Képes Világtörténet íiiuszWczíóí.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola 

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mii becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mű kiadásara egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Frank Un Társulat
íayynr irodalmi intézet és könyvnyomda

Hérái Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.
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A Balaton Halászati 
Részv.-Társ.

S I Ó fo li O II
szállít Siófokról különféle; módon készült

finoman pácolt hering- 
fajta halakat

4 literes hordóban, vagy bádog doboz­
ban két koronáért, »llollmomps« gön­
gyölt beringet 2 korona 40 fillérért
utánvéttel. Üt hordó vagy bádog do­
bozon felüli vételnél 10Vo engedmény. 
Továbbá;

fogast, kristály kocso­
nyában

'-ve

1.30, 2.-
literes dobozban 
koronáért.

'A* '
fiía

- v

kapható: 
FUSZERKERESIteOÉSEKBEM 

VEMDÉC.LÖK8EM 
és mindem vasúti 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

»Több szász kiváló orvos által ajánva.«
,A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“ 
ipliató minden jobb íííszerkerokedésben és vendéglőben.

WMBGsaax&SGixii&jeis.
A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bcdörzsölésűl alkal­
maztat ik köszvénynél, csúznál. s meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt In-vásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a ,.Hor­
gony“ védjegyre és a Richter“ czégjegyzésre.

80 f., i k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszert úrban kapható, főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Pachter F. Ad. és társa,

csasz. és kir. udvari szállítók
Rudolstadt.

••

10012. szám. — 1901. tlkv.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir, jbiróság mint tlkvi. hatóság közbirró 
teszi, hogy a temesvári első tak, pénzt. r. t. javára Varadián 
Gyök a vlajkoveezi lakos elleni végrehajtási ügyében 224 
kor. kamat és töke törlesztési részlet félévenkénti fái kor. 
kamat után 1898 évi augusztus 1-től 1899 évi február l-tol 
1899 évi augusztus 1-től és 1900 évi február 1-től hátralé­
kos l>° 0 késedelmi kamat 22 kor. 00 üli. eddigi és 19 kor. 
jelenlegi költség kielégítésére az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő 
s Vlajkove.cz község 298 sz. tjkvben A 1 769 a, 957 b, 1166 a, 
1194/h, 1671/a, 1987/a, 2179/a, (2347 2848), b hisz. 2261 
koronában megállapított kikiáltási árban 1901 évi április hó 
9 én <1. u. 3 órakor Vlajkoveezen a község elöljáróság iro­
dában megtartandó nyilvános árverésen a következő feltéte­
lek alatt fog eladás alá kerülni u : m :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is cl fogunk adatni.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az i gat- 
lan becsáráuak 10°/0 vagyis 226 korona 40 fillért kész­
pénzben vagy az. 1881. 60 t.-ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított az 1881. nov. 1 én 3333 sz. a. kelt U. K. K. 8 § ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881. LX. t.-ez. 170 tj-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. j bíróság tkvi irodában és a községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Verseezen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1900 
évi decz. hó 34-éu. Zemplényi kir. aljbiró.
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Brady-féle Mariazelli
Gyomorcseppek B

rnin-
3: hulzmarka

ti JJ’cMt'/'

nagyszerűen működik a Gyomor 
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, undorhányás, görcsök, és szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

itallalI giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen íeimlebhi betegségeknél a Brady-féle Mariazelli csep- 
peketévek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaiiveg, 70 kr. központi raktár

gyógyszertár a Magyar Király 
hoz Wien, I. V'leisehmarkt I 

Kapható minden gvógszertárban.
l ó •Ffirnlr Tnveol gyógylárában Budapest 

raktár: lUlUlk uUuoCi* \ I. Királyutcza 12 sz.
Bevásárlásnál batározollan Brady-féle Mánaczelli 

Gyornorcseppet kell kérni és az aláírás valamint a véd­
jegyre ügyelni, de arra is hogy a régi hírneves valódi 
Brady-féle Mariazelli gyomoreseppböl egyszerű üveg ára
40 kr. kettős üvege 70 krba kerül inig a nem valódi, 
hamisított, kevesebb értékűt ólcsobban, rendesen 35. 
kron árusítják.

Brady Károly,

V
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Gyomorbetegeknek.
Mindazoknak, a kik gyomruk meghűlése vagy túlterheltetésc, nehezen emészthető, 

nagyon hideg vagy igen forró ételek élvezete, vagy rendetlen életmód következtében 
gyomorbajt, u. m.:

gyoniorkatiivrlmst, gyomorgüresiit, gyomorfájdaliimt, nehéz emésztést vagy nyálkásságot
vonnak maguk után, legyen egy jó háziszer ajánlva, melynek kitűnő hatása már évek 
óta bebizonyult. Ezen szer az

Ullrich Hubert-féle fűbor.
Ezen fübor, kittioö gyógyhatással biró füvekből és jó borból készül, erősíti és 
élteti az emésztési szervezetet. A fübor meggátolja az emésztési zavarokat, s

elősegíti a vér ujjáélletését,
A fübor idejekor! használata elejét veszi a még keletkezőiéiben levő gyomorbajol 

nak. Tehát ne mulaszsza senki a fii bort idején használni, mert a gyomorbajok tünetei, 
mint: főfájás, felböfögés, puffasztás, hányási inger, hányás, melyek chronikus, elévült 
gyomorbajoknál minél gyakrabban mutatkoznak, nebánvszori használat után. teljesen 
eltűnnek.

£ r. - , r és annak kellemetlen következményei, mint: szorongás, kolika,
oZeKreKCÖeS szivdologás, álmatlanság, továbbá vértorlasztások a máj, lópben, 

aranyér, ezek is a fübor használata által igen gyorsan gyógyíthatók. A fübor elejét 
veszi az emészthetetlenségnek, és könnyű székelés által eltávolítja a gyomor és belekben 
levő káros hatású anyagokat.

Sovány, sapadt kinezes, verhiany, erőtlenség, rossz emész­
tés, hiányos vérképzödés, és a máj beteg állapotának következményei Étvágy hiánynál, 
itleglankadtság és kedélybetegeknél úgy a gyakori főfájás és álmatlanságban szenvedő 
személyeket, gyakran a seny védésbe visz. Fii bor az elgyeugölt életerőnek uj
lcndülést ad, 'Ht/T Fübor emeli az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálkozást, 
előmozdítja az anyagcserét és vérképzödést, lecsillapítja a fcllievült idegeket (s élet­
kedvet teremt. Számos elismerés és köszönetnyilvánítás bizonyítja ezt.
Fübor kapható üvegekben: 150 és 2 fri. a verseczi gyugyszertárakban. T. Paulis, N.-Zsám, Varadia, 
Jassenova, Károlyfalya, Alibunár, K. Szöllös, Szt. Mihály. Zichyfalva N. Gáj, K.-Zsám, Dognácska, Kakova, 
R. Oravicza, N.-Oravicza, R.-Csiklova, Rakasdia, Szászkabánya, Najdes, Fehértemplom, Vracsevgaj, Pa- 
lanka. Mramorak. Dolova, Petrovoszcllo, Oobricza, Bánlak, Detta, Gattaja, Moriczfold, Rafna, N Bugsán. 
Uj Moldova, O-Moldova, Gradistye, Pozsarevacz, T.-Kubin, Szemendria, Bavanistc, Módos Keresztár, Banat 
Újfalu, Ferenczfalva, Szendrö, Pancsova, Belgrad 3-t6. Úgymint Magyar..rsz.ig kisebb és nagyobb hely­

ségeiben és egész Osztrák - Magyarország összes gyógyszertáraiban.
Vcrsecz minden gyógyszerfára eredeti árak mellett szétküld .'1 és több üvegben fiibort, 

Osztrák-Magyarország minden helységeibe.
Í3r Utánzásaktól tessék: óvakodni.

Kizárólag kérendő
Hubert«féle fübor.

Fűborom nem titkos szer, alkatrészei a következők: Malagakor, 4*>0,0 borszesz, 100,0 glycerin, 100,0 vörös- 
l»°r, 150,0 BzamóczaezÖrp, 320,<> cseresnyeszÖrp, Aliin Jlonagyöki t, amerikai gyökér, J "nezifíngyökór, Kai- 

musgyökór aa. 10,0. I.zen alkatrészek összekeverendő!*.

Z Növények * l'AK■ • mindenütt
kitünően tenyésznek. - Tessék az 190!. ovi 
főárjegyzéket hozatni, melyet ingyen és bér­

mentve küld
MÜHLE VILMOS, ®. es kir. udvari szállító. TEMESVÁR-

A Kirelmer-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz.


